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Návštěvnost překonala očekávání
Zimní výstava holubů, drůbeže, exotického ptactva a králíků přilákala nejen vystavovatele, ale i hosty z celé republiky

Kralovice – V pořadí pětašedesátá zimní vý-
stava holubů, drůbeže, exotického ptactva 
a králíků se uskutečnila v sobotu 14. února 
v areálu základní organizace Českého svazu 
chovatelů Kralovice. Jako každoročně si na 
tuto akci našlo cestu velké množství ná-
vštěvníků z Kralovic a okolí.

„V mnoha ohledech byla tato výstava re-
kordní,“ pochvaloval si Tomáš Adámek z po-
řadatelské organizace. „Již před rokem jsme 
zaznamenali velké množství návštěvníků, 
letos jich ale přišlo ještě více. Celkem jsme 
přivítali 1400 dětí a dospělých. A exponátů 
jsme napočítali přes tisíc,“ upřesnil.

Vystavovatelů bylo 109 a do Kralovic při-
jeli i z  takových míst jako Kadaň, Toužim, 
Ostrov, Klášterec nad Ohří nebo Slavkov 
u  Brna. „Vrátili jsme se k  číslům, kterých 
jsme dosahovali v dobách, kdy se výstava ko-
nala ještě v sokolovně,“ připomněl Adámek. 

„Hosté se k nám sjeli skutečně z celých Čech. 
Výstava má výborné jméno, v západních Če-
chách větší není.“ 

O zabezpečení se postarala třicítka pořa-
datelů z domácí organizace, pomocnou ruku 
tradičně přiložili studenti Střední odborné 
školy Plasy. „Některé detaily na nadcháze-
jící rok řešíme již v těchto dnech,“ upozornil 
Tomáš Adámek. „Takže přípravou výstavy se 
zabýváme vlastně celý rok,“ dodal. 

Další zimní výstava se bude konat dru-
hou únorovou sobotu r. 2027, ještě před tím 
ovšem proběhne výstava podzimní. „Ta se 
uskuteční poslední zářijovou sobotu,“ dodal 
Adámek.

Výsledky – celkový vítěz: 1. Klára Adám-
ková (mladý chovatel) 1141,5 b., 2. Vladi-
mír Tuzar 1042,5 b. Pohár města Kralovice: 

1. Klára Adámková Klára 670,5 b., 2. Vladi-
mír Tuzar 666,5 b., 3. Adéla Hladová (mladý 
chovatel) 662 b. Nejlepší kolekce – králíci: Klára 
Adámková, holubi: Zdeněk Krůta, exoti: To-
máš Osoba, hrabavá drůbež: Václav Hron, 
vodní drůbež: Adéla Hladová. Nejlepší výletek: 
Vladimír Tuzar. 
	 (kpo)

Milí spoluobčané. 
V březnu je do letních kratochvílí ještě hodně 

času, ale přípravy na jejich zabezpečení už začaly. 
Jako každoročně nabídneme v Kralovicích přede-
vším dvě lákadla: letní kino a koupaliště.

Prvně jmenované zařízení dostane před nad-
cházející sezonou vylepšenou promítací techniku. 
Pořídí se nový server s audioprocesorem, projektor 
bude repasovaný a využije se stávající objektiv. 
Tato sestava provozovatelům kina ubere před rokem 
všudypřítomné obavy o to, zda se podaří film bez 
havárie celý odvysílat. Celkem půjde o investici ve 
výši téměř milionu korun vč. DPH. Na nákladech 
se dotačním titulem bude podílet Plzeňský kraj.

V plném proudu jsou rovněž přípravy na ote-
vření městského koupaliště. V tomto období jde 
především o zajištění dostatečného počtu plavčíků. 
Potvrzeno je šest brigádníků, trio nováčků bude 
muset absolvovat dvoudenní odborný kurz zakon-
čený zkouškou. 

A než počasí dovolí plně se rozběhnout do pro-
bouzející se přírody, neváhejte navštívit některou 
z opravdu široké nabídky akcí – ať už v knihovně, 
v lidovém domě či v Mariánské Týnici. V březnu 
jde povětšinou ještě o  nabídku besed, výstav, 
přednášek nebo poslední plesovou vzpomínku 
(Šibřinky). Ve druhé půlce měsíce pak pozvánky 
vybídnou i k venkovním činnostem: bude možné 
zavítat na fotbal nebo vyrazit do jarní krajiny na 
kralovický Šustrek. 

Příjemný začátek jara a klidné blížící se veliko-
noční svátky všem přeje 

Karel Popel, starosta města
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Krátké zprávy
FINANČNÍ ÚŘAD pro Plzeňský kraj, 

územní pracoviště Plzeň-sever, nabízí služby 
svých pracovnic, které vám pomůžou s vy-
plněním daňového přiznání k dani z příjmů 
fyzických osob za rok 2025. Úřednice budou 
k dispozici ve středu 18. března od 8.30 do 
11.30 hodin a od 12.00 do 15 hodin v prosto-
rách Městského úřadu Kralovice, v zasedací 
místnosti v 1. patře, na adrese Markova 2.

MATRIKA MĚSTSKÉHO ÚŘADU Kra-
lovice začala připravovat slavnostní obřad 
vítání občánků města Kralovice, který by se 
měl uskutečnit v jarním termínu v sobotu 
23.  května. V  tuto chvíli je přihlášeno na 
slavnostní obřad osm nových občánků.

SPOLEČNOST MARIUS PEDERSEN 
oznamuje, že svoz nebezpečného odpadu 
a  zpětného odběru proběhne v  sobotu 
28. března: v Řemešíně od 9.40 do 9.55 hod., 
v Trojanech od 10.15 do 10.35 hod., v Bu-
kovině od 10.40 do 11.00 hod. a v Hradecku 
od 11.30 do 11.50 hodin.

Občany města i přidružených 
části zveme na patnácté zasedání 

zastupitelstva města, které se 
uskuteční ve středu 18. března 
od 18.30 hodin ve velkém sále 

Lidového domu Kralovice.

Knihadelní příběhy  
přináší dětem radost

Kralovice – Mateřská škola v  Kralovicích 
navázala novou a  inspirativní spolupráci 
s Městskou knihovnou Kralovice, která dě-
tem otevírá dveře do světa fantazie, příběhů 
a tvořivosti.

Vedoucí knihovny Martina Pohanková 
oslovila ředitelku mateřské školy Marku 
Cermanovou s nabídkou pravidelného pro-
gramu pro děti přímo v prostorách knihovny. 
Jedná se o oblíbené Knihadýlko Ireny Feny-
klové, na jehož realizaci se městská knihovna 
finančně podílí.

V loňském školním roce děti zhlédly po-
hádku „Óóó, vajíčko!“ Letos se Knihadýlko 
představilo pohádkou „O vlkovi, který vy-
padl z knížky“, ve které Irena Fenyklová zve 
děti na dobrodružnou cestu napříč klasic-
kými pohádkami.

Programy mají jedinečnou strukturu. Pro-
pojují pohyb, hudbu, ticho i tvoření. Nejprve 

děti sledují „knihadlové“ představení – oso-
bité divadelní zpracování příběhů, které oži-
vuje knihy a  přibližuje je malým divákům 
poutavou formou. Následuje krátké zklidnění, 
meditace motivovaná prožitým příběhem. 
Programy jsou zakončeny „literárně tvořivou 
dílničkou“, kde děti zpracovávají své dojmy.

Spolupráce mezi mateřskou školou 
a knihovnou tak přináší nejen kulturní zá-
žitek, ale především podporuje rozvoj čte-
nářské gramotnosti, fantazie, schopnosti 
naslouchat i vyjadřovat své vlastní prožitky. 
Děti si budují pozitivní vztah ke knihám 
a zároveň se přirozeně učí přemýšlet o hod-
notách, které příběhy přinášejí.

Mateřská škola Kralovice si této spolu-
práce velmi váží a  věří, že se Knihadýlko 
stane pravidelnou součástí života dětí 
i v dalších letech.

Petra Soukupová

Foto M. Romanuttiová
Každoroční masopust se konal v Hradecku v sobotu 7. února – na snímku jsou zachyceny 

masky, než se vydaly na tradiční průvod obcí. Foto M. Smolová

Posuzovatel holubů Václav Čejka při hodnocení moravského pštrosa. Foto A. Bukovský
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Tříkrálová sbírka:  
tradice, která pomáhá

Kralovice – Atmosféra solidarity a dobré vůle 
provázela letošní Tříkrálovou sbírku, do 
které se tradičně zapojila také Základní škola 
Marie Uchytilové Kralovice. Pod vedením 
zkušených vedoucích vyrazili žáci do ulic 
města, aby koledováním podpořili charita-
tivní pomoc lidem v nouzi.

Žáci se s chutí ujali role tří králů, rozdávali 
úsměvy, přání do nového roku a samozřejmě 
i tradiční požehnání „K+M+B“. Jejich nadšení 
se odrazilo i v mimořádně úspěšné sbírce. Ko-
ledníkům se podařilo získat 54 696 Kč, které 
poputují na projekty Diecézní charity Plzeň.

Vedoucí skupin ocenili nejen štědrost oby-
vatel Kralovic, ale také zodpovědný přístup 
žáků, kteří se do sbírky zapojili s  velkým 
nasazením. „Žáci si zaslouží obrovskou po-
chvalu. Byli nadšení, slušní a ochotní, což se 
odrazilo ve výsledné částce,“ uvedli.

Tříkrálová sbírka je jednou z největších 
dobrovolnických akcí v Česku a kralovičtí 
žáci k jejímu úspěchu přispívají dlouhodobě. 
Letošní výsledek je dalším důkazem toho, že 
solidarita a ochota pomáhat mají v Kralovi-
cích pevné místo.

Celková částka v  obvodu Kralovice 
(všechny zapojené okolní obce) činila 
290 155 Kč.

Navazující Tříkrálový koncert, který pro-
běhl ve čtvrtek 26. února v Lidovém domě 
v Kralovicích, byl poděkováním všem kole-
dníkům a jejich doprovodu za mimořádné 
úsilí, které přípravě a  průběhu letošní 
Tříkrálové sbírky věnovali.
	 Miroslava Kronďáková

Cestovatelská 
Střela 2026: 

inspirativní ženy 
na cestách

Dolní Hradiště – Ve dnech 20.–22.  března 
proběhne v  Dolním Hradišti již 10. akce 
festivalu Cestovatelská Střela. Festival ko-
naný v malé obci nad údolím řeky Střely si 
za pět let existence vydobyl své místo mezi 
zaběhlými cestovatelskými festivaly v České 
republice a mezi cestovateli patří k nejoblí-
benějším. Pravidelně zde vystupují ty nej-
větší hvězdy české cestovatelské scény, v mi-
nulosti mohli návštěvníci vidět například 
Ladislava Ziburu, Pavla Svobodu, Moniku 
Benešovou a mnoho dalších.

Letošní ročník přichází s  unikátní kon-
cepcí a  během celého víkendu vystoupí 
pouze ženy. A festival opět přinese to nej-
lepší, co česká scéna nabízí. Lucie Kutrová 
alias Holka s bucket listem, Pavlína Adam, 
mladá Justy Štěpánová nebo zkušená skautka 
Saša Ryvolová jsou jen některá z jmen, které 
návštěvníci letos uvidí na pódiu.

Celý víkend nabídne osm cestovatelských 
přednášek, páteční koncert a sobotní zábavu. 
Doprovodný program se i letos sestává z jógy 
či koupání v řece, chybět nebudou zábavné 
hry a dostatek domácího jídla z celého světa. 
Více informací a  vstupenky najdete na 
www.cestovatelskastrela.cz.
	 Tomáš Šapovalov

Investiční akce 
ve městě

Kralovice – Stále se pracuje na rekon-
strukci budovy č. 2 bývalých kasáren na 
dům dětí a mládeže. Na části objektu je 
již nová fasáda, intenzivně se pracuje 
také na úpravě vnitřních prostor. V Bu-
koviné probíhá rekonstrukce sociálního 
zařízení, po jejím skončení bude následo-
vat oprava střechy. 

Byla opravena vpusť v  Zahradní ulici, 
v  ulici Průběžné se likviduje starý ne-
funkční septik a  během března či dubna 
dojde na každoroční opravy výtluků 
na komunikacích.
	 (měú) 

Pravidelný zápis žáků do prvních tříd pro školní rok 2025/2026 se konal v Základní škole Marie Uchytilové Kralovice ve středu 11. února. Foto M. Popelová 
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Na svém třetím zasedání roku 2026 
se sešla Rada města 3. února

Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání 
na webu města Kralovice):

Rada města schválila:
- Uzavření rezervační smlouvy s  Renatou 
Stauberovou na stavební pozemek č.  13 
v lokalitě Nad Rybníkem. 
- Žádost autoškoly Zdeňka Bocka o povo-
lení k  provádění výcvikových jízd začí-
najících řidičů v areálu bývalých kasáren 
v roce 2026. 
- Pronájem nebytových prostor – hospody, 
v přízemí budovy č.p. 67 v Hradecku a to 
Sboru dobrovolných hasičů Hradecko. 

- Žádost Muzea a galerie severního Plzeň-
ska v Mariánské Týnici o zapůjčení souprav 
lavic a stolů, stanů a umístění banneru na 
protihlukové stěně pro 22. ročník Májo-
vého dne uměleckých řemesel a  divadla 
v  Mariánské Týnici, který proběhne dne 
23. května. 
- Žádost Bike Clubu Kralovice o zapůjčení 
stanů, souprav lavic a stolů, povolení parko-
vání v areálu bývalých kasáren, užití znaku 
města a umístění banneru na protihlukové 
stěně pro 4. ročník VELKÉ KRALOVICKÉ, 
která se uskuteční dne 5. dubna v areálu ZŠ 
Kralovice. 

- Žádost Bike Clubu Kralovice o zapůjčení 
stanů, souprav lavic a stolů, povolení parko-
vání v areálu bývalých kasáren, užití znaku 
města a umístění banneru na protihlukové 
stěně pro jednu část závodu TALENT CUP, 
která se uskuteční dne 2. května v areálu 
Sport kempu Kralovice. 

- Žádost Bike Clubu Kralovice o zapůjčení 
stanů, souprav lavic a stolů, povolení parko-
vání v areálu bývalých kasáren, užití znaku 
města a umístění banneru na protihlukové 
stěně pro 23. ročník SPOKE maratonu 
2026, který se bude konat dne 29. srpna. 
- Finanční příspěvek ve výši 4.000 Kč pro 
organizaci lidí nemocných roztroušenou 
sklerózou, ROSKA Plzeň z.p.s., na rekon-
diční pobyty občanů města Kralovice a uza-
vření příslušné veřejnoprávní smlouvy. 
- Žádost společnosti Elektroprojekce Vincíbr 
s.r.o. o povolení výměny stávajícího vedení 
vysokého napětí v ulici Na Palcátech. 
- Regulaci topného systému v objektu KD 
Bukovina firmou Král PM centrum s.r.o. za 
cenu 49.170 Kč bez DPH. Práce bude vyko-
nána na základě objednávky. 

- Na základě výsledku poptávkového řízení 
opravu kanalizační vpusti v Zahradní ulici 
v Kralovicích společností K&H Prostav s.r.o. 
za cenu 95.948 Kč bez DPH. Práce bude vy-
konána na základě objednávky.
Rada města neschválila:

- Finanční příspěvek Svazu tělesně posti-
žených, místní organizaci Plasy, na setkání 
seniorů, které se uskuteční dne 12. 3. 2026.
Rada města zvala na vědomí:

- Závěrečnou zprávu za rok 2025 terénního 
programu Point 14, z.ú. zaměřeného na uži-
vatele návykových látek.
Rada města se seznámila:

- Se stížností Marie Lázókové na výskyt 
plísně v  jí užívaném městském bytě 
v č.p. 403 v Manětínské ulici.

Rada města se sešla 18. února svém 
čtvrtém zasedání roku 2026

Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání 
na webu města Kralovice):

Rada města schválila:
- Závěrečnou zprávu o  provedené inven-
tarizaci majetku města Kralovice k 31. 12. 
2025. Celková hodnota majetku města činí 
944.852.574,41 Kč. 

- Podání žádosti o  dotaci Mateřskou ško-
lou Kralovice z  programu Plzeňského 
kraje „Obědy do škol v  Plzeňském kraji 
2025/2026“ realizovaného na základě pro-
jektu „Potravinová pomoc dětem v sociální 
nouzi” a případné přijetí dotace. 

- Smlouvu o zřízení služebnosti uzavíranou 
se společností CETIN a.s. na uložení komu-
nikačního vedení do pozemků města v loka-
litě Nad Rybníkem. 

- Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 32/2025 
uzavřené se společností Král PM centrum 
s.r.o. na realizaci díla „Oprava střechy pa-
vilonu Mateřské školy Kralovice, Mírová 
605”. Dodatek navyšuje cenu díla za více-
práce o 296.278 Kč bez DPH. 

- Dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo uzavřené se 
společností Roadfin stavby s.r.o. na realizaci 
díla „Cyklostezka Kralovice – Kožlany”. Do-
datek navyšuje cenu díla o 862.817,87 Kč 
bez DPH. 

- Žádost Václava Adamce o pronájem vnitř-
ních nebytových prostor v  objektu č.  1 
o výměře 18 m² v areálu bývalých kasáren 
v Kralovicích. 
- V  souladu s  § 2279 odst. 1) zákona 
č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, změnu 
nájemce bytu č. 14, Sady ČSA 499, Kralo-
vice z paní Eleny Kalinové na jejího vnuka, 
Jiřího Kuchaře. 

- Žádost Jakuba Vaníčka o  uzavření pach-
tovní smlouvy na pozemek města p.č. 545 
v k.ú. Bukovina u Mladotic. 
- Žádost spolku Gryspek pro obnovu kostela 
sv. Petra a Pavla v Kralovicích o zapůjčení 

stanů na akci Noc kostelů, která se usku-
teční dne 29. 5. 2026. 

- Finanční příspěvek ve výši 7.000 Kč pro 
Hospic svatého Lazara z. s. na podporu čin-
nosti v roce 2026 a uzavření příslušné ve-
řejnoprávní smlouvy. 

- Vypracování projektové dokumentace pro 
stavební povolení a realizaci akce „Parkování 
Žatecká u kostela v Kralovicích” Ing. Bohu-
milem Fröhlichem za cenu 68.000 Kč bez 
DPH, a uzavření příslušné smlouvy o dílo. 

- Výspravy komunikací města technologií 
JET Patcher firmou Eurovia Silba a.s. za 
cenu 37.265 Kč bez DPH. Práce bude vy-
konána na základě objednávky. 

- Dodatek č.  1 ke smlouvě o  zajištění čin-
nosti technického dozoru stavebníka a ko-
ordinátora BOZP akce „Cyklostezka Kra-
lovice – Kožlany” uzavřené s Miroslavem 
Zwettlerem – iba roads. Dodatek prodlužuje 
termín plnění této smlouvy o jeden měsíc 
za cenu 43.250 Kč včetně DPH.
Rada města jmenovala:

- Na základě doporučení výběrové komise 
a  v  souladu s  ustanovením § 166 odst. 2 
zákona č.  561/2004 Sb., o  předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání a § 102 odst. 2 písm. b) 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích Mgr. Mi-
roslavu Kronďákovou, do funkce ředitelky 
Základní školy Marie Uchytilové Kralovice 
s účinností od 20. března 2026.
Rada města doporučila:

- Zastupitelstvu města Kralovice schvá-
lit prodej jednotky č.  490/13, byt, vyme-
zené v pozemku č. st. 605, jehož součástí 
je stavba č.p. 490 (byt. dům), přičemž jed-
notka zahrnuje byt a  spoluvlastnický po-
díl o velikosti 3806/79756 na společných 
částech nemovitosti, vše v  k.ú. Kralovice 
u Rakovníka a obci Kralovice, a to veřejnou 
dražbou. Rada města navrhuje vyvolávací 
cenu ve výši 600.000 Kč.

Nový Pohodáček

V areálu bývalých kasáren se pracuje na přestavbě objektu č. 2 (dříve mj. kuchyňský blok) na dům dětí a mládeže. 
Na části objektu je již hotova fasáda, stavební firma provádí rovněž úpravy interiéru. Foto K. Popel
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Březen v knihovně nabídne chuťové 
zážitky i poutnické vyprávění

Kralovice – Městská knihovna v Kralovicích 
zve v březnu na trojici výjimečných setkání. 
Čekají vás dva večery věnované čokoládě 
s Marcelou Krčálovou i poutavá přednáška 
Miloslava Šaška o cestě dlouhé 1800 kilo-
metrů z Čech do Assisi a Říma.
V  pondělí 9.  března od 18  hodin odstar-
tuje program setkáním Život s vášní a čo-
koládou. Marcela Krčálová přiblíží, jak se 
vyrábí poctivá čokoláda, co ovlivňuje její 
kvalitu i chuťové tóny a proč má smysl vy-
bírat skutečně kvalitní výrobky. Součástí 
večera bude také ochutnávka, která napoví, 
jak poznat rozdíl mezi běžnou a výběrovou 
čokoládou.
Hned následující den, v úterý 10. března od 
18 hodin, naváže program akcí Víno a čoko-
láda – večer plný chutí. Tentokrát se zaměří 
na umění párování. Pečlivě vybraná vína 
budou doplněna o  citlivě zvolené druhy 
čokolád, aby společně vytvořily harmonii 
chutí i vůní. Návštěvníci se mohou těšit na 

objevování nečekaných kombinací i  jem-
ných chuťových nuancí.
Na oba degustační večery je doporučené 
vstupné 100  Kč a  vzhledem k  omezené 
kapacitě je nutná rezervace na telefonech 
373 300 290 a 373 300 291 nebo také na 
e-mailu: knihovna@kralovice.cz.
Březnový program uzavře v úterý 24. března 
od 18  hodin cestovatelská přednáška Pu-
tování za sv. Františkem – 1800 kilometrů 
z Čech do Assisi a Říma. Poutník Miloslav 
Šašek se podělí o zážitky z náročné cesty, bě-
hem níž prošel stovky kilometrů krajinou 
i vlastními myšlenkami. Přiblíží nejen trasu 
a krásy navštívených míst, ale také setkání 
s lidmi a osobní rozměr putování inspirova-
ného svatým Františkem. Vstupné na tuto 
přednášku je dobrovolné.
Městská knihovna tak v  březnu nabídne 
inspiraci pro všechny smysly – od vůně 
kakaa a vína až po příběh o odvaze vydat se 
na dlouhou cestu. 	 (měk)

Jarní oživlá prohlídka: 
Velikonoce s pohádkou

Mariánská Týnice – Muzeum a  galerie se-
verního Plzeňska v  Mariánské Týnici po-
řádá 28. března od 14 hodin tradiční Jarní 
oživlou prohlídku s podtitulem Velikonoce 
s pohádkou.

Akce slavnostně zahájí letošní turistic-
kou sezónu a nabídne pestré, interaktivní 
odpoledne plné velikonoční atmosféry. 
Návštěvníci se mohou těšit na tematická 
stanoviště rozmístěná v expozicích muzea, 
kde si připomenou velikonoční tradice 
a  zvyky našich předků. Chybět nebude 
řehtání a klapání při „velikonočním rajrání“, 
ukázky a zdobení kraslic, pletení pomlázek 

ani ochutnávka tradičního zvykoslovného 
pečiva – jidášů. Připravena bude také ukázka 
velikonočních pohlednic a  připomenutí 
významu Velikonoc v  křesťanské kultuře. 
Kulturní program zpestří vystoupení dětí 
z Mateřské školy Kralovice – pěvecký krou-
žek Kralovická koťata a hudebně pohybový 
kroužek Kralovánek. Divadlo Kapsa Anděl-
ská Hora uvede veselou pohádkou „Jak si 
Kuba Marjánku zasloužil“ – příběh o puto-
vání za štěstím plný lidových písniček, zví-
řátek a aktivního zapojení diváků.
	 Hana Fryčková

Zdeněk Izer přiveze  
do Kralovic večer plný smíchu

Kralovice – Do Kralo-
vic míří populární ba-
vič a  mistr improvizace 
Zdeněk Izer. Ve středu 
12.  května od 19.00  ho-
din vystoupí v  Kultur-
ním domě Kralovice se 
svou zábavnou show 
Vyndavací, zas tam dací, 
která slibuje večer plný 
smíchu, nadsázky a  oso-
bitého humoru.

Izer patří již řadu let 
k  nejvýraznějším po-
stavám české zábavní scény. Proslavil se 
nejen jako stand-up komik, ale také jako 
imitátor a  dabér. Diváci si jej pamatují 
z  televizních estrád i zábavných pořadů, 
ve kterých dokázal bravurně napodobit 
řadu známých osobností českého veřej-
ného života. Jeho vystoupení jsou typická 
svižným tempem, pohotovou improvizací 
a  schopností reagovat na aktuální dění 
i samotné publikum.

Vedle živých show se vě-
noval také dabingu a  roz-
hlasové tvorbě. Jeho humor 
stojí na kombinaci slovních 
hříček, parodie, situační ko-
miky i práce s hlasem. Každé 
představení je tak originá-
lem, který vzniká přímo na 
místě a  často zapojuje i  di-
váky v sále.

Kralovické publikum se 
může těšit na vystoupení 
obohacené video projekcemi, 
nejrůznějšími zábavnými 

kostýmy a převleky a světelnými efekty.
Vstupenky jsou k  dispozici v  předpro-

deji v MěKS Kralovice (Na Palcátech 352) 
a  v  TIC Kralovice (nám. Osvobození 32). 
Zakoupit je lze také on-line prostřednictvím 
portálu Ticketportal.

Nenechte si ujít příležitost strávit květ-
nový večer ve společnosti jednoho z nejob-
líbenějších českých bavičů a dopřát si pořád-
nou dávku smíchu.	 (měks)

POZVÁNKY –  
kulturní a společenské akce  

BŘEZEN 2026
PO 2. 3. Trénování paměti,  
10 h senioři, 17 h pracující, MěK

ST 4. 3. Námořnické pověsti, legendy a tradice,  
přednáška J. Franka, 17 h, LD

SO 7. 3. Pražský výtěr,  
koncert hard rockové kapely, 20 h, LD

PO 9. 3. Bookstart,  
setkání rodičů a dětí v knihovně, 10 h, MěK

PO 9. 3. Život s vášní a čokoládou,  
přednáška M. Krčálové, 18 h, MěK

ÚT 10. 3. Víno a čokoláda – večer plný chutí,  
zážitkový večer s M. Krčálovou, 18 h, MěK

PÁ 13. 3. Valná hromada Spolku Gryspek,  
19 h, salonek Hotelu Bílý Beránek

SO 14. 3. Dětský maškarní bál, 14 h, LD

SO 14. 3. Šibřinky,  
maškarní bál pro dospělé, 20 h, LD

PÁ 20. 3. Party,  
diskotéka Gymnázia Plasy, 20 h, LD

NE 22. 3. Vítání jara,  
pořádá Klub důchodců, 14 h, LD

ÚT 24. 3. Putování za sv. Františkem – 
1800 kilometrů z Čech do Assisi a Říma, 

přednáška poutníka M. Šaška, 18 h, MěK

ST 25. 3. Setkání seniorů v knihovně,  
10 h, MěK 

ST 25. 3. Fantazie s thereminem / 
NeoKlasik orchestr & Martin Jaroš, 
koncert pořádá Kruh přátel hudby 
při ZUŠ Kralovice, 19 h, refektář muzea

ČT 26. 3. Beseda o náhradním rodičovství,  
17 h, MěK

SO 28. 3. Jarní oživlá prohlídka / 
Velikonoce s pohádkou, 14 h, muzeum

VÝSTAVY V MUZEU:
18. 3. – 10. 5. Jan Eckert: Obrazy 
a keramická plastika, refektář, vernisáž 
k výstavě se bude konat 17. 3. od 17 h

15. 12. 2025 – 13. 3. 2026 Přemysl Otakar II. 
Král, rytíř, zakladatel, refektář

28. 1. – 20. 3. 2026 Cisterciáci jako krajináři,  
malá výstvní síň Hospitium

7. 6. 2025 – 21. 6. 2026 Svět zvonů 
severního Plzeňska, západní ambit, kostel

27. 11. 2024 – dosud: Zvony pro zvonohru 
v Mariánské Týnici, kostel

Otevírací doba v březnu je v pracovní 
dny od 9 do 15 hodin. 

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 8. 3. Třetí neděle v postu: 16 h; 
bohoslužba Československé církve 
husitské, farář Jiří Chytil

NE 22. 3. Pátá neděle v postu: 16 h; 
bohoslužba Československé církve 
husitské, farář Jiří Chytil

NE 29. 3. Šestá neděle v postu: 9 h; 
bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické s vysluhováním sv. Večeře 
Páně, výpomocný kazatel Jan Krejčí

V zimním období se bohoslužby 
konají na faře (vchod přes kostel).

Farářem sboru Českobratrské církve 
evangelické je Mgr. Karel Šimr, kontakt - 
739 244 774, karel.simr@evangnet.cz 

Farářem náboženské obce 
Církve československé husitské je 
Mgr. Jiří Chytil, kontakt - 605 708 301, 
jirkachytil23@gmail.com 

mailto:karel.simr@evangnet.cz
mailto:jirkachytil23@gmail.com
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Železnice z Mariánské Týnice do Trojan
V červenci 1899 byla zprovozněna lokální trať z Rakovníka do Mladotic, procházející přes Kralovice, na jejichž severním okraji byla zřízena 

železniční stanice. K méně známým historickým faktům patří změna původně plánované trasy mezi Mariánskou Týnicí a Mladoticemi. 

Kralovice – Ještě na počátku 90. let 19. století 
se západně od Mariánské Týnice rozkládala 
ohrazená Olšanská obora patřící plaskému 
velkostatku. Jeho majitel kníže Richard 
Metternich si nepřál, aby nová železniční 
trať jakkoliv tento prostor narušovala. Proto 
byl její průběh projektován kolem obory, 
kterou obcházela z jihu. Trasa je také zane-
sena do detailního plánu a byla schválena 
pochozí komisí v roce 1895.

Připomeňme si, že oboru založil v  roce 
1699 opat Ondřej Trojer, byla situována 
mezi Sechuticemi, Olšany, Trojany, zanik-
lou vsí Šebíkovem a Mariánským Týncem. 
Jejím centrem byla Olšanská myslivna, k níž 
se sbíhala hustá síť cest a průseků. Na konci 
19. století ji obývali lesní, popř. knížecí lesní, 
plaského velkostatku. Kolem ní severojižním 
směrem procházela hlavní cesta, na jejíchž 
obou koncích stály hájovny. Severní měla 
před polovinou 19. století čp. 16 a byla obý-
vána knížecím (panským) hajným. Na po-
čátku 21. století byla označena jako Zadní, 
ale v  současné době již neexistuje. Jižní 
hájovna měla před polovinou 19. století 
čp. 20 a byla obývána rovněž knížecími haj-
nými. Dnes je nazývána Sechutická hájovna 
a slouží jako rekreační chalupa.

V lese za Olšanskou myslivnou, v těsném 
sousedství železniční trati, je ukryta ka-
menná studna, na níž je osazen znak plas-
kého opata Fortunáta Hartmanna. U ní je 
patrný výrazný terénní relikt, který by mohl 
být v pramenech zmiňovanou a později zří-
cenou kaplí sv. Jana.

Součástí obory byl na jejím jihovýchod-
ním okraji rybník označený před polovinou 
19. století Schwemteich, dnes zvaný Oborák.

Podle kroniky obce Trojany zde byli až do 
roku 1892 chováni divocí vepři a  daňci, 
a  pak jeden rok hříbata. Obora byla obe-
hnána ohradou, která byla asi 2,5 m vysoká, 
zhotovená ze silných klád, kterou přerušo-
valo pět vstupních vrat.

Když kníže Richard Metternich v  roce 
1895 zemřel, jeho syn a dědic plaského vel-
kostatku Pavel Klemens Metternich nechal 
Olšanskou oboru rozhradit a povolil průběh 
železniční tratě přes ní. V  roce 1896 byla 
obora zrušena, dřevěná část ohrady  byla 

rozebrána a  mate-
riál ze zdi u hájovny 
čp.  18 byl upotře-
ben na štět cesty od 
lesovny čp. 19 k Ol-
šanům. Nová trasa 
železniční trati se tu-
díž narovnala a zkrá-
tila zhruba o  dva 
kilometry. Musel 
být ovšem vypra-
cován nový projekt, 
který byl posuzován 
novou pochůzkou 
v dubnu 1897. V je-
jím výsledku je pak 
také uvedeno, že se 
ruší ustanovení ob-
sažená v  předcho-
zím komisionelním 
pochozím řízení 
z  15.  října 1895, 
pokud se týkají uve-
dené dílčí trati na 
28.6 – 38.5/6 km.

Při změně trasy 
mezi Kralovicemi 
a Mladoticemi došlo 
i ke změně v plánu 
umístění stanice na pozemcích plaského 
velkostatku. Podle původního záměru, kdy 
trať obcházela Olšanskou oboru, měla být 
mezi 31. a 32. drážním kilometrem zřízena 
zastávka s názvem Výrov-Sechutice. Měla 
stát na rozcestí u Zeleného kříže, v polích 
mezi dvorem Sechutice, Hadačkou a Mari-
ánskou Týnicí. V kronice obce Hadačka je 
poznamenáno, že zde ještě v roce 1896 vlál 
červený prapor značící zastávku. Ta podle 
dochovaných archiválií měla být zřízena 
jako: „…úplná stanice s rampou pro naklá-
dání dříví.“

Místo ní bylo vybudováno nádraží Tro-
jany, které se nachází na 31.6 – 31.8  km 
a jediné na trati bylo již od roku 1899 zří-
zeno jako zastávka, resp. zastávka a nákla-
diště. Všechny nádražní objekty byly po-
staveny na levé straně kolejiště, které mělo 
dvě koleje. Na okraji nádraží stála kůlna na 
uhlí a hasičské nářadí, tedy dřevěná stavba 

na kamenné podezdívce krytá taškami. Za 
ní byla vyhloubena staniční studna, ob-
dobně jako jinde kamenná s dřevěným po-
klopem a železným čerpadlem. Pak již nava-
zovala výpravná budova, která byla zděná 
z kamene a cihel a krytá taškami. Podle pů-
dorysného plánku byla v budově čekárna 
a kancelář, do nichž se vcházelo z peronu, 
a  ve zbylé části byl byt pro podúředníka 
o čtyřech prostorách, do něhož se vcházelo 
od silnice. Jiné vchody budova neměla. 
Obcí Bukovina, k níž tehdy Trojany admi-
nistrativně náležely, a na jejichž katastrál-
ním území se nádraží nachází, bylo vydáno 
povolení k užívání budovy 7. června 1899 
a bylo jí přiděleno čp. 22.

Dalšími nádražními objekty byly záchod 
a smetiště. V části nádraží ve směru do Mla-
dotic bylo ještě nákladiště opatřené vyzdív-
kou z kamene a dřevěnou obrubou. V Troja-
nech, na rozdíl od všech ostatních nádraží 
na trati, nebyl k nákladišti přistavěn objekt 
skladiště, a  dokonce podle plánku z  roku 
1924 vedly na nákladovou rampu nájezdy 
z obou stran.

Ve třicátých letech 20. století byla za-
stávka Trojany, i díky své odlehlosti a umís-
tění v  lese, nejvýhodnějším nádražím jen 
pro Bukovinu, Sedlec a Trojany. Dnes je již 
v majetku soukromého subjektu a okolní trať 
je zarostlá vegetací.
	 Jiří Fák

Původně plánovaná trasa železniční trati kolem Olšanské obory, v jejím centru je Olšanská 
myslivna, k níž se paprskovitě sbíhající lesní cesty. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Motorová souprava na železniční trati u Mariánské Týnice v roce 1996. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Motorový vůz řady 810 na trojanském nádraží. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Plán zastávky Trojany z roku 1924 uložený v kronice železniční stanice Kralovice. Sbírka muzea v Mariánské Týnici
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SPORT
Připravuje Karel Popel

Hokej: Do Kralovic až v květnu

Kralovice – Hokejový brankář Michal Or-
šulák vybojoval na přelomu loňského a le-
tošního roku s  reprezentačním celkem 
dvacetiletých hráčů stříbrné medaile na 
světovém šampionátu v  USA. Podrobněji 
jsme o tomto úspěchu psali v minulém čísle 
KO, nyní přidáváme pohled samotného 
Michala. Ten v  probíhající sezoně působí 
v  kanadském celku Prince Albert Raiders, 
kam zamířil hned z dějiště turnaje. „Rozho-
vor“ tedy vznikal prostřednictvím e-mailové 
korespondence.
Kdy ses dozvěděl o nominaci na mistrovství? Vě-
děli jste, jak budou rozděleny role gólmanů už před 
šampionátem?
O nominaci jsem se dozvěděl týden předem. 
Role nám trenéři napřímo neřekli, ale už 
před prvním přátelákem jsem věděl, že budu 
chytat úvodní duel proti Kanadě a pak se šlo 
zápas od zápasu. 
Který zápas byl pro Tebe osobně nejtěžší? A který 
se Ti z Tvého pohledu naopak nejvíce vydařil?
Nejtěžší zápas byl v semifinále proti Kanadě 
a osobně nejlepší byl proti Finsku nebo ve 
finále proti Švédsku. 
Vnímal jsi ohlasy od fanoušků, především kralo-
vických? Řada z nich sledovala přenosy i v noci. 
Určitě podporu z  Kralovic jsem cítil a  byl 
jsem strašně šťastný. 
Co Tvůj tým čeká ve zbytku sezony? A jak v této 
souvislosti odhaduješ návrat domů? 
Momentálně jsme si zajistili postup do 
play‑off. Doufám, že můžeme dojít hodně 
daleko, což by znamenalo, že se vrátím až 
někdy v květnu. 
Na prognózy vhledem k příští sezoně je asi ještě 
brzy. Přesto: máš už alespoň rámcově nějakou 
představu, kam by se Tvé kroky mohly ubírat?
Na příští sezónu bych chtěl zůstat tady 
v Prince Albertu, jelikož mi věří a myslím si, 
že se tu mohu posouvat dál. 

VÝSLEDKY

BASKETBAL: I. liga žen v. Havířov 60:90, v. 
Olomouc 62:76, v. Aritma Praha 74:69, v. 
Nusle 58:65; liga juniorek U19, fin. sk. v. Sadská 
57:70, v. Jičín 56:51; extraliga dorostenek U17, 
nadstavba B v. Trutnov 67:39, v. Jičín 86:52, 
v. Sadská 68:54, v. KP Brno 51:54; extraliga 
žákyň U15 v. HB Basket Praha 53:76, v. USK 
Praha 49:61; extraliga žákyň U14 v. Litoměřice 
58:68, v. Tygři Praha 53:63, v. Sadská 70:74; 
krajský přebor U13 v. Domažlice (žáci) 43:49 

a 28:55; krajský přebor U12 v. Klatovy 49:59 
a 66:31, v. Rokycany 56:54 a 58:42; krajský 
přebor U11 v. Přeštice (mix) 16:77 a 24:68.
FOTBAL: muži přátelsky v. Podbořany 4:3, 
v. Žlutice 3:3.
LEDNÍ HOKEJ: BNB Cup mužů v. Mladotice 
0:2, v. HC Gladiators 2:5.
STOLNÍ TENIS: krajský přebor družstev I. tř., 
sk. B muži A v. SKUŘ Plzeň C 10:4, v. Hrádek 
10:3, v. H. Huť 10:2, v. H. Týn 10:4; okresní 
přebor družstev I. tř. Kralovice B v. Nýřany D 
13:5, v. Líně 10:8, v. Kožlany 18:0, v. Ha-
dačka 10:8, Kralovice C v. Nýřany D 2:16, 
v. Líně 7:11, Hadačka 7:11, v. Kožlany 0:18; 
okresní přebor družstev II. tř. muži D v. Kazně-
jov B 4:14, v. Nýřany E 13:5, v. Nýřany F 
11:7, v. Kaznějov C 10:8. Krajský bodovací 
turnaj mládeže (1. 2., Nezvěstice) – divize VII 
7. O. Zůcha, divize VIII 5. J. Václavík. Okresní 
bodovací turnaj ml. žactva ktg. U13 (15. 2., 
Kralovice) – 5. J. Václavík, 6. O. Zůcha, 14. M. 
Braun, 16. V. Kubrt, 17. (1. v divizi II) F. Zů-
cha, 19. (3.) S. Volín, 22. (5.) V. Miewald.

KRÁTCE

TURISTIKA: První ročník turistického po-
chodu Šustrek okolím Kralovic se uskuteční 
v  sobotu 21.  března. 
Start je od 7.30 do 10.00 
v budově DDM Pohodá-
ček, cíl do 17.00 tamtéž. 
Zájemci si mohou vybrat 
z tras o délkách 6.1, 10.3 
nebo 17.6 km.
SPORTOVEC OKRESU: 
v  pátek 13.  února se 
konalo v  Kralovicích 
vyhodnocení nejú-
spěšnějších sportovců 
okresu Plzeň-sever za 
rok 2025. Z  domácích 
zástupců byli oceněni 
motokrosaři Matěj, Ja-
kub a Martin Slemenští, 
Adéla Urbanová, David 
Konopásek a Jiří Zahej-
ský (vš. MX Kralovice), 
orientační běžec Max-
milián Haller (Kometa 
Kral.) a  členové KČT 
Kralovice Eliška Wei-
sová, Ivana Šmídová, 
družstvo dospělých 

(turistický závod). Jako osobnost okresu 
byl odměněn Miroslav Štefl (KČT, turistický 
závod) a cenu pro krajánka regionu převzal 
za vyhodnoceného Michala Oršuláka jeho 
otec Martin. 
VELKÁ KRALOVICKÁ: Čtvrtý ročník běžec-
kého závodu Velká kralovická se uskuteční 
v neděli 5. dubna. Prostor startu a cíle tohoto 
klání bude opět v areálu základní školy. Více 
na www.velkakralovicka.cz.

FOTBAL: Jarní část sezony v  I. A  třídě 
(6.  liga) zahájí kralovické áčko duelem 
ve Švihově v  neděli 8.  března, B tým 
vstoupí do dohrávky okresního přeboru 
(8. liga) v Trnové 21. března. Dorostenecké 

a  žákovské týmy začnou své soutěže 
v dubnu.

POZVÁNKY

BASKETBAL – SO 14. 3.: žákyně U15 
v. Litoměřice, žákyně U14 v. Chomutov; 
SO 21. 3.: žákyně U15 v. USK Praha; NE 
22. 3.: žákyně U15 v. HB Basket Praha; ST 
25. 3.: žákyně U14 v. HB Basket Praha; 
SO 28. 3.: dorostenky U17 v. Brno; NE 
29. 3.: dorostenky U17 v. Sadská (vše těl. 
ZŠ Kožlany).
FOTBAL – NE 15. 3.: muži A  v. Klatovy 
1898 (17.00); SO 28. 3.: muži A v. Mladotice 
(15.00); SO 4. 4.: dorost v. Kaznějov/Trnová 
(10.00, vše stadion Sokola).
STOLNÍ TENIS – SO 7. 3.: muži A v. Jiskra 
Domažlice (9.00 hod.), v. Sokol Domažlice 
(14), muži D v. Vejprnice B (13); SO 28. 3.: 
muži B v. Kaznějov (9), muži D v. H. Bělá E 
(9), muži C v. Kaznějov (14), muži D v. H. 
Bělá D (14, vše sokolovna).
TURISTIKA – SO 21. 3.: KRALOVICKÝ 
ŠUSTREK, I. ročník pochodu okolím Kralo-
vic. Trasy 6.1, 10.3 a 17.6 km, start v budově 
DDM Pohodáček od 7.30 do 10.00 hodin, cíl 
tamtéž do 17.00 hodin.

Sportovec Kralovic
Pátek 13. března 2026, 

17.00 lidový dům
Program: beseda o sportu, ocenění 
nejúspěšnějších sportovců základní 

školy a vyhlášení výsledků 35. 
ročníku ankety Sportovec Kralovic
Vstup je volný, zváni jsou všichni 

příznivci kralovického sportu

Michal Oršulák se stříbrnou medailí z mistrovství 
světa hráčů do dvaceti let. Foto archiv M. Oršuláka 

Lidový dům hostil v pátek 13. února nejúspěšnější sportovce okresu Plzeň-sever za rok 2025.  
Na snímku vpravo Miroslav Štefl (KČT Kralovice), který převzal cenu pro osobnost okresu. Foto K. Popel

Kralovičtí fotbalisté (ve světlém) se v rámci zimního soustředění utkali v Žihli s celkem Žlutic. Foto K. Popel


